
Fredericia d. 17. maj 2023 

Til TR og KS   

Referat af TR-møde torsdag d.25.05.2023 

Afbud fra:   Per, Christian, Hanne, Linda, 

 

Dagsorden: 

Tid: kl. 12.30 -15.00 

Sted: Kredskontoret 

1. Godkendelse af referat TR møde 27.4 

Referat:  

Referatet er godkendt - med lidt for kort frist. 

2. Fyringer og forflyttelser Anonymiseret status fra kreds og TR. 

Referat: 

Fyringer: Det er fra 1. juni at opsigelserne begynder at træde i kraft. 

Alle er - naturligvis - påvirket. Der kommer flere og flere ønsker ift. 

fritstillinger, men kommunen ønsker stadig ikke at indgå 

fritstillinger. Det er uværdigt og ikke ordentligt. 

Forflyttelser: 2 skulle forflyttes, hvoraf 1 havde meldt sig frivilligt.  

Der er flere steder, hvor man selv dækker barsels stillinger.  

 

Ullerup Bæk Skolen:  

Ikke planlagt lejrskole næste skoleår i udskolingen. Dækker barsler 

internt. Det betyder at nogle kun har fag i halve år eller at nogle skal 

støve meget gamle fag af.  

3. Skoleårets planlægning Status og udfordringer.  

Herunder stillingsantal på skolen, er ved at lave en oversigt - udfyld 

den gerne, så vi kan følge med. Hvis I hører om stillinger der ikke 

genbesættes - så giv os besked.  

 

Status på fagfordelingen 

Skoleplaner, hvad er status? Kommunale pejlemærker er ikke 

skoleplan.   

opgaveoversigter og kredsen/DLF samler op som vi plejer ift. gn. 

snit.  

aftaler på skolerne videndeles 

 

Referat: 

Opmærksomhedspunkter: 

● Aftaler ift. 17 timers pulje. 

● Tid til kontaktlærere, får alle 90 timer eller skæres der?  

● Opmærksomhed på hvad der ligger af opgaver indenfor 

driftspulje, mødepulje og kontaktlærerpulje.  

 

Skoleplan. 

Vær obs på krav til indholdet 

● Ledelsens prioriteringer af lærernes arbejdstider mhp at 

understøtte sammenhæng ml. uv. og forberedelse. 

● Målsætninger 



● Principper for tilstedeværelse, mødeaktivitet, der 

selvtilrettelagte og det kollegiale 

● Fordelingen af ressourcer, antal ansatte.  

● Hvordan sikres der transparens i planlægningen og 

opgavefordelingen. 

 

Det savnes generelt i TR gruppen, at skoleplanen ikke er et færdigt 

produkt, der præsenteres uden reel mulighed for feedback. Det er 

ikke “vores” redskab som personale, men i stedet noget som kun TR 

og AMR inddrages i. Debatten savnes.  

 

UBS: Arbejdet med skoleplanen gik i stå i januar. Det opleves som 

et fast forvaltningsskema, hvor der ikke er åbning for input.  

KBS: Skoleplanen indeholder mange af de elementer vi ønsker, men 

sættes ikke i spil ift. debat med den samlede personalegruppe. 

 

Det ønskes at vi fælles evaluerer A20 skoleplanen og at vi 

vidensdeler skoleplaner. Distrikt-TR sender skoleplanen til Mette, så 

hun kan sende det ud til TR gruppen. 

 

Opgaveoversigten: 

Når man som TR modtager opgaveoversigter, skal de gerne sendes 

ind til ledelsen. 

OBS på de 27 timer: Hvor finder man dem henne. NB: De 7,5 timer 

fra Store Bededag - i Erritsø er de flyttet til forberedelse.  

 

Kan vi lave en fornuftig aftale for dem der har flere funktioner, 

sådan at de ikke bare tages fra fx mødepuljen, selvom. Debat om 

hvorvidt det kan aftales kommunalt eller den skal tages lokalt.  

Det er væsentligt at vores kollegaer og TR-gruppen er 

opmærksomme på dem med mange funktioner og om det bliver 

konkretiseret fx hvilke møder de ikke skal deltage i hvis vi minimere 

deres mødepulje.  

 

Ullerup Bæk: Stor oversigt over de øvrige opgaver og hvem der har 

dem fx bibliotek, planlægning af motionsdag, IT mm., så alle ved 

hvem der har det. Det giver forståelse for, hvem der sidder med 

mange opgaver. Anders sender et billede af dere “stjerne”system + 

Line sender den digitale udgave de bruger ud.  

På Høgevej: Skriv dig på et fagudvalg, øvrig opgave mm. 3 krydser.  

 

Det er svært, at der hele tiden skal spares yderligere.  

4. Kommunalt budget 2024 

og inddragelse i LMU’er. 

Status på budget i kommunen, herunder vores 

medindflydelse/medinddragelse 

Referat: 

Magnus har orienteret LMU og FMU om økonomiudvalget.  

Sparekatalog på 93 mio kr. pga. forventet merforbrug mm.  



Vi skal finde 28 mio til et besparelseskatalog. Skal drøftes i LMU i 

juni, i juli udarbejdes besparelseskataloget, der kommer i høring 

efter sommerferien politisk.  

Sideløbende er der forhandlinger ml KL og DLF, men vurderingen 

er at vi stadig skal spare.  

 

Der er ikke flere penge at hente i folkeskolen! Det er så skrabet en 

skole, at der ikke kan findes penge.  

Taulov: Melder ind, at der ikke kan findes flere penge.  

Erritsø: Lejrskoler aflyst, aftenklub, flere lukkeuger i SFO, færre 

undervisningstimer, afskaf trainees,  

 

Vi er for løsningsorienteret, så derfor finder vi kreative løsninger på 

de besparelser i stedet for at lave den skole, de faktisk giver os 

midler til.  

 

5. Uddannelse i 

bisidderrollen 

Hvem ønsker at deltage? 

Ved sidste møde var der en invitation, den er efterfølgende sendt til 

alle.  

Referat: 

Povl melder måske til. Hanne er meldt til.   

6. Trio-konference Nu på TEAMS? Krav i arbejdet hvad er resultaterne og hvad 

medfører det af handlinger. 

 

Referat: 

Det savnes, at vi rent faktisk har tid til at arbejde med resultaterne.  

Ikke alle TRIO grupper blev præsenteret for deres 

trivselsundersøgelse, som kunne have kvalificeret snakken. 

Godt, at det var kortere i år. De første 20 min. promoverede 

psykologen sig selv alt for meget.  

 

Hvis der skal være en konference, så bør den være fysisk. 

 

Ift selve målingen, så savnes det fx ift indskolingen at lærere og 

pædagoger er opdelt. 

 

Svarprocenten er meget lav på tværs af distrikterne. 

KMD OPUS. Vær obs på hvem der skal modtage. Nogle har ikke 

gjort dette på forhånd.  

 

Info fra Havepladsvej ift. aftaleforløb vedr. psykisk arbejdsmiljø - 

dette kunne også ses i trivselsundersøgelsen. 

7. OK 24 Tilbagemelding fra medlemsmøderne og drøftelsespunkter, herunder 

kompetenceudvikling. 

Referat: 

Medlemsmøder er et vigtigt signal for dem, der vil dukke op. 

Indholdet var godt. Bør det være fælles møder på tværs af distriktet 

hvis for få dukker op eller kommer der så endnu færre?  



Generelt var der få fremmødte, men det var et rigtig godt indhold 

med god deltagelse fra de fremmødte. Gode snakke og en god øvelse 

at prioritere. Der bør være tid til fælles opsamling til sidst, så alle 

hører hvad andre har sagt (bør det være i nyhedsbrev).  

 

SOSU: Forpligtet til at tage et erhvervspsykologisk diplom + de 

fleste højt akademisk uddannet og derfor er det ikke så aktuelt. 

Diplomet er lovgivningskrav og derfor betaler staten. Nederst på 

stigen lønmæssigt ift. statsligt ansatte.  

 

Bred enighed fra TR gruppen: Vi bør ikke selv finansiere vores 

efter- og videreuddannelse ift. kompetencefond.  

8. Lokallønsaftale for lærere 

og børnehaveklasseledere 

Status på foreløbig aftale 

 

Referat: 

Udenfor referat pt. 

9. TR-sommerafslutning Ønsker og ideer.  

Referat: 

Byrundtur var godt sidste gang.  

Mad fra Menú sidste gang var fint. Det ønskes at vi spiser her rundt 

om bordet. Det ønskes at vi spiser ude fx på Brew Pub, hvor vi tager 

mad med.  

10. Fra sagsbehandleren Aktuelt emne fra sagsbehandlerens årshjul.  

Denne gang er det: Ferie 

Referat: 

Der udleveres et bilag til alle om relevante paragraffer vedr. 6. 

ferieuge. Vær obs på fx at aftaler skrives ind i opgaveoversigten, så 

alt hvad der aftales separat står der - det kan gøre gavn hvis fx 

ledelsen udskiftes.  

 

Nogle oplever at få et nej til at få dem udbetalt efter at de har bedt 

om det inden sommer.  

11. Til og fra skolerne 

 

 

Referat: 

PPR: Melding på at de vil ikke skrive PPV’er mere, men virker som 

om de gerne vil ud og virke i skolen. PPV’er giver stor 

arbejdspukkel - ledelse har virket lunken på idéen at vi giver støtte 

mm. uden at sende ind til PPV’er. Samtidig er meldingen at vi ikke 

kan visitere uden og PPV åbner også op ift. fritagelse for eksamen. 

Eksempler med at der ikke sker noget fra september til maj, møder 

der udskydes igen og igen, der foreslås ting der allerede er afprøvet 

eller gives vurderinger på baggrund af 45 min. observation.  

 

Visiteringsrunder til specialskoler ligger alt for sent og de kommer 

dumpende hele året. Umuliggør planlægningen. 

12. Evt.  

Referat: 

 



Brew Pub - invitationen er sendt ud. Tilmelding til TR 14-15. juni 

Kongres mulighed for deltagelse 19.09 i 1 dag.  

Kørsel med elever - obs.  

Affaldssortering, tid og ansvar.  

Udtalelser til familieretshuset - hvem skal gøre det. 

 

Med venlig hilsen 

 

Line Illum/Katrine Damkier 

      

 


